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Předmluva

Tento dokument (EN 1492-2:2000+A1:2008) byl vypracován Technickou komisí CEN/TC 168 „Řetězy,
lana, popruhy, vázací prostředky a příslušenství – Bezpečnost“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument nahrazuje EN 1492-2:2000.

Tento dokument zahrnuje změnu 1, která byla schválena CEN 2008-09-11 a opravu 1 vydanou CEN
2006-06-07.



Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou v textu vyznačeny značkami !".

Modifikace související s CEN opravou byly provedeny na příslušných místech v textu a jsou vyznačeny
značkami ~™.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu."

Tato evropská norma je jednou z řady norem, jež se týkají bezpečnosti textilních vázacích prostředků:

Část 1: Vázací popruhy ze syntetických vláken pro všeobecné použití;●

Část 2: Vinuté smyčky ze syntetických vláken pro všeobecné použití;●

Část 4: Specifikace pro zvedací smyčky pro všeobecné účely z přírodních vláken a lan ze syntetických vláken.●

V této normě:

Příloha A je normativní a uvádí zkušební metody k ověření bezpečnostních požadavků.

Příloha B je normativní a uvádí požadavky na informace o používání a údržbě, dodávané výrobcem
společně s textilními vázacími prostředky vyhovujícími této evropské normě.

Příloha C je informativní a podává pokyny k provádění typových zkoušek podle přílohy A.

!Přílohy ZA a ZB jsou informativní a uvádí" vztah ke směrnicím EU.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma byla zpracována jako harmonizovaná norma, k jednotnému přizpůsobení se
hlavním bezpečnostním požadavkům Směrnice pro strojní zařízení a příslušným předpisům ESVO.

Tato evropská norma je normou typu C podle EN 292. Související vázací prostředky a rozsah
nebezpečí, pokrytých touto normou, jsou uvedeny v předmětu této normy.

POZNÁMKA V nebezpečí, která nejsou uvedena v této normě, by měly textilní zvedací prostředky
splňovat ustanovení normy EN 292.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje požadavky na bezpečnost, včetně metod dimenzování a zkoušení
vinutých smyček s nosností do 40 tun (při přímém závěsu) a vícepramenných sestav vinutých smyček
se dvěmi, třemi, čtyřmi prameny, s kovovými komponenty nebo bez nich, zhotovených z polyamidu,
polyesteru a polypropylenu.

Vinuté smyčky podle této části EN 1492 jsou určeny pro všeobecné zvedací operace, to znamená pro
zvedání předmětů, materiálů nebo zboží, u něhož se nevyžadují žádné odchylky od specifikovaných



požadavků, součinitelů vázání ani WLL. Zvedací operace, na něž se tato norma nevztahuje, zahrnují
zvedání osob, potenciálně nebezpečných materiálů jako roztavený kov a kyseliny, skleněné tabule,
štěpné materiály, jaderné reaktory a přítomnost zvláštních podmínek.

Vinuté smyčky podle této evropské normy jsou vhodné k používání a skladování v následujícím
teplotním rozmezí:

polyester a polyamid: –40 °C až 100 °C;a.
polypropylen: –40 °C až 80 °C.b.

Tato evropská norma se nevztahuje na následující typy smyček:

smyčky sloužící k vzájemnému zajišťování a vázání břemen na paletách a plošinách nebo na vozidlech;a.
smyčky z tkaného dutého popruhu bez duše.b.

Tato evropská norma se zabývá technickými požadavky vedoucími k minimalizaci nebezpečí
uvedených v kapitole 4, které se mohou vyskytnout při používání vinutých smyček, jež jsou v souladu
s pokyny a specifikacemi výrobce nebo zplnomocněného zástupce.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


